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Antrag 
 
der Fraktion der CDU 
 

Bericht zur Situation der unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge in  
Schleswig-Holstein 

Der Landtag wolle beschließen: 
 
Die Landesregierung wird aufgefordert, zur 31. Sitzung des Landtages schriftlich 

über die Situation der unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge in Schleswig-Holstein 

zu berichten. 

 

Die Landesregierung wird gebeten, in diesem Bericht unter anderem folgende Fra-

gen zu beantworten: 

 

• Wie hat sich die Zahl der unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge in den letz-

ten fünf Jahren entwickelt? 

• Wie gliedert sich die Altersstruktur der unbegleiteten minderjährigen Flüchtlin-

ge in den letzten fünf Jahren? 

• Wie hat sich die Aufteilung der unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge nach 

Geschlecht in den letzten fünf Jahren entwickelt? 

• Wie viele unbegleitete minderjährigen Flüchtlinge wurden in den letzten fünf 

Jahren auf welche Kreise verteilt und in welchen Einrichtungen wurden diese 

jeweils betreut? 
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• Wie ist die Betreuung der unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge in den ein-

zelnen Kreisen organisiert, durch wen wird die Betreuung konkret wahrge-

nommen und welche Probleme bestehen bei der Betreuung? 

• Welche schulische, sprachliche und ggf. berufliche Bildung weisen die  unbe-

gleiteten minderjährigen Flüchtlinge überwiegend bei ihrem Eintreffen in 

Schleswig-Holstein auf? 

• Wie gestaltet sich die Situation der unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge 

im Rahmen des Besuchs von allgemein- und berufsbildenden Schulen? 

• Hat die Landesregierung ein Konzept erarbeitet, auf welche Weise die Integra-

tion von unbegleiteten minderjährigen Flüchtlinge in Schleswig-Holstein ge-

währleistet werden soll und wenn ja, wie sieht dieses Konzept aus? 

• Wie gestaltet sich in den einzelnen Kreisen der Übergang der Betreuung der 

Flüchtlinge bei Eintritt der Volljährigkeit während des Aufenthalts in Deutsch-

land? 

 

 

 

 

Astrid Damerow           Katja Rathje-Hoffmann 

und Fraktion 
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